DONG FANG CHENG XIANG BAO

2016年11月24日 星期四

第4732期

本期16版 丙申年十月廿五 十一月初九 大雪





上海三农

www.dfcxb.com

农民集体是农地农用的"守门人"

>>>A4

韩正:全市河道明年年底基本消除黑臭

市委22日举行电视电话会议部署工作,设分会场直接面向全市街镇干部,杨雄吴志明应勇出席

最重要的发展基础之一

水环境是上海最重要的发展基础之一,当前,部分郊区和 结合部的中小河道黑臭问题,市民群众反映强烈。

中小河道综合整治是一场攻坚战,必须形成合力攻坚克 难,到明年年底全市中小河道基本消除黑臭,水域面积只增不 减,全面提升全市水环境质量特别是郊区和城乡结合部水环境 质量,使广大市民群众感受到水环境实实在在的变化、有更多

为什么要花大力气抓河道整治

上海这座城市因水而生、依水而兴,水环境是最重要的发 展基础之一、是检验城市管理水平的关键之一, 必须把提升水 环境质量放在全市工作大局中,突出强调、统筹谋划。历届 市委、市政府高度重视水环境治理,经过多年努力,上海水 环境有了很大改善,全市大江大河主干流和各区主要河流、 断面的水质有了很大改变, 为下一步水环境治理奠定了坚实 的基础。

牢牢把握五条基本要求

抓好本市中小河道综合整治工作,要牢牢把握五条基本 要求。第一,工作目标要全覆盖。思想认识到位,全覆盖才能 到位。第二,整治重点在郊区建成区和城乡结合部。第三,落 实责任,责任在区。第四,加强政策引导。本市各相关职能部 门要加大政策支持力度,及时了解掌握政策落实情况,进一步 完善相关政策。各区要将财政资金用在刀刃上,用在市民群众 最为期盼的工作上。第五,强化协调推进和督查考核。

公园菜园:体验式农业让"农活"融入都市生活

体验种菜的乐趣,吃自己种的放心菜, 这些需求在今日上海都市生活中已渐渐被 演绎成一种时尚,同时也让体验式农业有了 更多展示空间。比如,有能让市民体验农耕 生活的开心农场菜园,有能让学生在自然科 学课上动手学种菜的学校菜园,如今又有了 能让市民游客开展亲子活动的公园菜园,让 更多都市人得以体验农业生活的多彩一面。

在上海植物园,今年新开了一个专供市 民游客体验种菜乐趣的都市菜园,种植品种 包括秋葵、五彩椒、木耳菜、罗勒、樱桃番茄、 生菜等近20个蔬果品种,还有柠檬香茅、薄 荷、迷迭香等10来种香料植物。据介绍,在 种植过程中,包括浇水、除草等一些日常养 护"农活"全由市民游客自己负责打理,且采 用纯有机种植法,不用化肥农药,收获的种 植物则将通过与公益组织合作在公园内进 行义卖,并由市农科院等专业机构提供种植 方面的技术支撑。

据悉,这个公园菜园今后还将不断延伸 其服务内容。据园方介绍,市民游客以后还 能把蔬菜直接带回家去种植,并结合公园科 普大讲堂开课指导,为更多社区家庭及学校 等进行盆栽蔬菜的推广种植,以拓宽健康绿 色生活的传播面,让菜园子"走进"千家万

图为一些"小农夫"正在上海植物园的 "自留地"里迎来首个收获季。

记者 陈宗健



把在沪多年发展经验带回安徽老家 用老家现有存量土地盘活资源要素

安徽宣城蔬菜基地开启

上海作为特大型一线城市,土地资源紧缺。然而,在安徽 宣城,用于农业项目建设的土地存量却相对充裕,这便为摆 脱上海用地之难、去异地打造外延蔬菜基地铺设了一条通途。而在农业生产与管理技术等方面,上海则又能为宣城提

上海敬亭蔬菜专业合作社利用上 供全方位的专业指导服务。 海的市场与技术要素及宣城的土地资源,不仅延伸了产业 链,而且用上海的先进管理理念,为宣城传统农业基地实施 带去了可复制的成功经验。



>>>A2A3